

# Речь тов. Р. И. Эйхе на пленуме Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б)

23 февраля 1935 года\*

За последние годы трудящиеся Советского Союза, под руководством нашей партии, достигли грандиозных успехов в строительстве социализма. Эти успехи превзошли самые смелые предположения.

Наиболее ярко картина грандиозного роста была отображена в докладе тов. Ставрина на XVII съезде партии и теперь в докладе тов. Молотова на 7 всесоюзном съезде советов.

Эта растущая мощь нашей социалистической родины видна на любом участке нашей работы, в любом углу Советского Союза. Возросшая мощь пролетарского государства, победа колхозного строя — обусловили громадные успехи в сборе хлеба, обеспечили возможность ликвидации карточной системы, дали возможность высоко поднять материальный и культурный уровень трудящихся нашей страны. Большие успехи мы имеем в этом

году. Несмотря на то, что значительная часть нашего Союза пострадала от засухи, имела повышенный урожай — мы собрали такой урожай, такое количество хлеба в целом по стране, как ни в одном из предшествующих лет. Это — результат победы колхозного строя и укрепления сельхозов. Как ее ликовать, товарищи, как не гордиться нашими успехами! Товарищи Молотов и Орджоникидзе в своих докладах на съезде развернули грандиозную панораму достижений в индустриализации страны, в гигантском развитии также Промышленности и не прерывно ускоряющем свой бег развертывании производства товаров широкого потребления, так необходимых для трудящихся нашей страны, материально-бытовое положение которых за эти годы улучшилось быстрыми темпами.

Как не гордиться и не ли-

ковать, товарищи, когда вырисовывается вся грандиозная мощь социалистической родины, достигнутая в результате планетики индустриализации и коллективизации, политики большевистского разгрома классовых врагов.

В докладе руководителя нашего правительства тов. Молотова на съезде советов мы получили блестящую, исчерпывающуюоценку современного международного положения. Говоря об отношении СССР к капиталистическим странам, тов. Молотов сказал, что «непосредственная опасность войны для СССР усилилась... Не видеть приближения новой войны — значит закрывать глаза на главную опасность». Это указание мы должны учсть в повседневной работе, в повседневной борьбе. Прежде всего это значит — работать еще лучше, более четко и организованно на каждом участке социалистического строительства. Новые успехи в строительстве социализма — лучший метод укрепления обороноспособности Советского Союза, а тем самым укрепления дела мира. Усиление опасности войны обязывает нас быть

еще зарче, более бдительными и настороженными. Особенности классовых врагов не сложили оружие и при малейшем осложнении на наших границах попытаются разрушить наш тыл, вредить укреплению обороноспособности страны.

Надо быть готовыми предупредить и разгромить такие попытки, не допустить, чтобы в какой бы то ни было степени враг постыдился помешать нам строить социализм в нашей стране. В промышленных предприятиях, на транспорте и в сельских районах — в наших сельхозах и колхозах коммунисты, комсомольцы, рабочие, колхозники обязаны пом

нить о необходимости повышения бдительности, верко стоять на охране социалистического хозяйства, с большим вниманием и щадительностью подойти к организации оборонной работы, к укреплению своих связей с нашей славной Красной армией. В этом вопросе мы большие требования вправе предъявить районам Кузбасса. Они должны показать образцы крепкой, пролетарской связи с Красной армией. За

дача геркомов и всех партийных организаций — организовать повседневную связь с частями Красной армии.

Рабочие и колхозники Советского Союза, чтобы принять активное участие в укреплении обороноспособности советской страны, вступают в ряды Осоавиахима. Идя в Осоавиахим, рабочие, колхозники, все трудящиеся ставят своей задачей быть готовыми дать отпор врагам Советского Союза, изучить основы военной техники, организоваться.

Нечего доказывать, с каким огромным вниманием необходимо относиться к работе Осоавиахима, как нужно помогать практической работе этого общества.

Но есть еще районные работники, которые не понимают роли Осоавиахима в укреплении обороноспособности Советского Союза. Есть даже председатели райисполкомов и секретари райкомов, которые считают иже своего достоинства заниматься практическими вопросами Осоавиахима. Нужно вести беспощадную борьбу с недооценкой ОСО, а вместе с этим и оборонной работы со стороны некоторых районных организаций. Политотделы сельхозов имеют благоприятные условия для работы ОСО. Однако, они очень мало сделали, чтобы по настоянию развернуть работу Осоавиахима.

## Четко и настойчиво реализовать выводы комиссий по чистке

Этот пленум Крайкома много внимания уделил вопросам внутрипартийной работы, вопросам состояния нашей партийной организации.

Коммунистическая партия — основной инструмент, основное орудие пролетарской революции и строительства социализма. Перекрестная обязанность коммуниста неустанно заботится о том, чтобы организованность, единство и боеспособность партийных организаций были на высоте требований, которые поставлена Лениным и Сталиным, с большевистской непримиримостью бороться за ленинскую линию партии, с большевистской страстью бороться со всеми врагами партии.

Тов. Булатов в своем до-

кументе, проделанной красной комиссией по чистке, сказал, что западно-сибирская парторганизация сплочена и боеспособна, что идейно-политический уровень парторганизации вырос. Эта оценка состояния партийной организации Западной Сибири правильна. Наша партийная организация является сплоченным отрядом, который под руководством нашего вождя товарища Сталина правильно решал задачи социалистического строительства, преодолел немало трудностей. Западно-сибирские большевики сумели и впредь справиться с любыми ответственными задачами, которые перед ними будут поставлены в борьбе за дальнейшее торжество дела Ленина — Сталина. (Продолжение аплодисменты). Ни

в какой степени мы не дел-

шим и не можем успокаиваться на достигнутых успехах, нельзя благодушествовать. Западно-сибирская парторганизация не забывает замечательных указаний товарища Сталина о вреде вазнайства. Мы знаем, что в нашей работе есть большие недочеты, есть слабые участки.

Тов. Булатов в своем докладе указал на многочисленных, позорных для нас явлений в отдельных парторганизациях: засоренность некоторых парторганизаций, отсутствие классовой бдительности, фактический развал партийной работы, развал партийных организаций. Чистка выявила немало карьеристских, разложившихся, своевременно не разоблаченных, свидетельственных из парт "старой" организации элементов. Это говорит, что в нашей работе

# сталинский Путь

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибкрай.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган  
Тайгинского  
РК ВКП(б)  
и РИКа

4 марта  
1935 г.  
№ 23  
(619)

муниста с величайшей настойчивостью взяться за проведение указаний комиссий в жизнь, за устранение всех вскрытых недостатков, за подтягивание слабых мест в работе.

Проверка некоторых районов показала, что есть организации, где ничего не сделано по реализации предложений комиссий.

Тот, кто саботирует под каким бы то ни было предлогом реализацию выводов комиссий по чистке, — фактически противодействует улучшению работы партийной организации. Напряженная работа по реализации выводов и предложений комиссий по чистке в каждой первичной партийной организации, в каждом районе и по всему краю в целом — одно из основных условий укрепления партийной работы.

## Еще выше поднять революционную бдительность!

Пленум требует от каждого членства в разоблачении всей этой контрреволюционной своры. От этих требований нельзя сделать ни малейшего отступления. Бывший оппозиционер — это человек, который совершил величайшие преступления перед партией, потом заявил, что он раскаялся, подал заявление, в котором заверил партию, что своей повседневной работой он докажет преданность партии. Партия его принял обратно в свои ряды, оказала доверие. Партия требует от него особенно активной борьбы за линию Ленина — Сталина, особенно активной борьбы по искоренению врагов партии, по разоблачению и искоренению троцкистско-зиновьевцев последышей. Если ты искренне, честно порвал с прошлым, если пребывание в оппозиции было только временным моментом, то и без напоминаний и без особых требований будешь вести активную борьбу за линию партии, будешь со всей бесшадностью громить врагов партии, врагов рабочего класса.

Попадаются такие "бывшие" оппозиционеры, которые в свое время "показались", а потом, как икры, сидят в своих корах, не разоблачают контрреволюционную сущность и контрреволюционные действия врагов партии ни перед рабочими, ни перед колхозниками, ни перед партией. Совершенно ясно, что "раскаяние" таких "бывших" оппозиционеров было масквой фальшивым.

Совершенно ясно, что они — законченные двурушники. Несомненно, за последнее время вооруженность теорией Ленина — Сталина, классовая, большевистская бдительность членов партии (Продолжение см. на 2 стр.)

\* Печатается по сокращенной

# Продолжение речи товарища Р. И. Эйхе

Возросли. Двурушникам, чуждым людям, врагам стало труднее скрываться в рядах партии. За последние недели был разоблачен ряд двурушников, которых раньше не замечали. Они были выявлены благодаря возросшей активности и вовлеченности партийных масс.

Просчитались изменения рабочего класса и революции, просчиталась контрреволюционная свора в лице

Зиновьева, Каменева и их подобных! (Шумные аплодисменты). Вокруг партийной организации еще теснее сокнулись рабочие, колхозники, трудящиеся наше го края.

И парторганизация и трудающиеся ставят себе одну цель и ее осуществляют. Эта цель заключается в том, чтобы разгромить до конца контрреволюционную гадину. (Шумные аплодисменты).

## Большое внимание работе пропагандиста!

В докладах т.т. Осипова и Костромитнова были поставлены основные вопросы внутрипартийной работы и партийного воспитания членов нашей парторганизации, вскрыты недочеты работы. Фактически эти были отчеты перед Крайкомом. Если сейчас можно оценивать приемы, как обсуждение отчетов перед Крайкомом, необходимо признать, что достаточно острой и конкретной критики ни доклад тов. Осипова, ни доклад тов. Костромитнова не встретили. Прения мало вскрыли недостатков в работе культпропа ОРПО. А в работе культпропа, и ОРПО их все еще не мало. И поскольку вы этого не вскрыли, вы оказали очень плохую услугу и мультипропу и ОРПО, оказали очень плохую услугу бюро Крайкома в целом, и сами себе, в частности, потому что без вскрытия ошибок и недостатков нельзя их устранить.

Недостатков же довольно много. Начнем хотя бы с культпропа. Тов. Костромитнов на часть из них указывал, и этому очень враточно перечислю надо прибавить, что культпроп плохо осуществляет живую повседневную проверку и контроль, как на месте проводится работа по партийному просвещению, как работает сеть партийного просвещения. Этот основной недостаток, основной изъян в работе, обясняющий неудовлетворительное качество партийного просвещения в рядах организаций, отсутствие работы с активом во многих районах и т. д. Если бы была настойчивая повседневная связь с районами, проверка их работы, то не достоинства можно было бы гораздо легче устранить.

Второе. Культпроп не сумел (и это не только его вина, но и ваша вина, товарищи, прежде всего) заменить кадры пропагандистов. Партийное просвещение без хороших, квалифицированных пропагандистов, не однократно просверленных, часто превращается в нарасхватную тряту времени, а иногда и в засорякье ногов рядовых коммунистов. Пропагандист — чрезвычайно ответственное и почетное звание. Пропагандисты — это работники, которые воспитывают партийные кадры, помогают всей массе коммунистов изучать учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, руководят пар-

тийским и культурным уровнем коммунистов, — это ликвидация монополии штатных пропагандистов на партийное просвещение. В большинстве случаев партийное просвещение целиком доверяют только пропагандисту или заведывающе-

му парткабинетом, только редактору или учителю. Этому системе надо было давным давно ликвидировать. Надо заставить райкомы большинства случаев партийное просвещение целиком доверять только пропагандисту или заведывающе-

вать от райкомов и в первую очередь, от секретарей райкомов более систематической работы по воспитанию коммунистов, по подготовке кадров и, в первую очередь, систематической работы по теоретическому вооружению районного актива.

## Воспитывать новые кадры, учить их, заботливо помогать им

В последнее время у нас значительно изменился состав секретарей. Присутствующий здесь на пленуме состав секретарей значительно отличается от состава секретарей в недавнем прошлом. Ореди секретарей райкомов увеличился процент товарищ с высшим партийным образованием, увеличилось число товарищ с большим стажем руководящей партийной работы, с большим опытом работы за линию партии. Крайком имеет все основания требовать от вас образцовой, культурной работы, прекра-

ящей видит в том, чтобы Крайком послал им "группу работников", и называют цифру в 8-10-12 человек. А так как такие требования не единичны, вы должны понять, что они невыполнимы.

Свободных, резервных квалифицированных кадров нет. Эти кадры воспитываются на практической работе, в борьбе за социализм.

Одна из первых обязанностей каждого руководителя — воспитывать новые кадры, учить их, заботливо помогать им.

Нет ни одного района, где бы не было людей, из которых можно вырастить руководящих работников. Поменьше, товарищи, обращайтесь в Крайком с требованиями на работников, по большему вниманию и настойчивости проявляйте в воспитании новых кадров. Вопрос о кадрах в основном сводится к тому, как район работает над подбором и воспитанием кадров. Работает ли он над этим вопросом с любовью, или относи-

тся пренебрежительно к этой трудоемкой работе.

Недавно мы слушали заседание бюро доклад тов. Мамончикова по вопросу о работе с активом. Татарский райком, как только узнал, что придется по этому вопросу отчитываться перед бюро Крайкома вилотную занялся работой с активом. Мамончиков признался, что сейчас они занялись поднятием общебразовательного уровня актива путем самообразования, начали работу по вооружению актива знанием марксизма-ленинизма, а до этого ничего не делали.

Татарские товарищи, хотя и с опозданием, очень присильно сделали, что взялись за позиционирование общебразовательного уровня. В многих случаях этот уровень еще низок. Низкий политический и общебразовательный уровень тормозит рост кадров. Это препятствие надо устранить систематической организованной работой с активом всеми доступными методами.

## Организационное руководство поднять на высший уровень

По работе ОРПО (отдела руководящих партийных органов) критики было несколько больше, но все же недостаточно. О недостатках работы ОРПО было ясно сказано на заседании бюро Крайкома совместно с членами пленума. Как культпроп не знает пропагандистов, так ОРПО не знает инструкторов районов ни лучших, ни худших, не знает, как они работают. Указания районам сплошь и рядом даются стандартные, всем одинаковые. ОРПО плохо знает состояние партийных организаций, партиработы отдельных районов, политическую обстановку и особые условия работы каждого района и поэтому в его руководстве преобладает стиль "всобщий".

Сейчас вопросами внутренней работы райкомы начинают заниматься вплотную. Многие недостатки уже выявлены, но весь этот поворот, эти сдвиги еще не закреплены, пока внимание к партийной работе, а секретарей, которые теперь таких "инструкторов", очень крепко вырут. (Голос: "надо их на биках посыпать"). Я думаю, что не на биках посыпать, а уж лучше пешком. Если такой "руководитель" пройдет 25-30 километров пешком, то обязательно останется изучавать. (Смех, аплодисменты).

На прошлом пленуме достаточно ясно было сказано о недостатках партруковод-

шению к партии. От каждого секретаря райкома и горкома требуется система таинственная, напряженная работа, чтобы лучше организовать, шире развернуть внутрипартийную работу.

Основное звено, за которое следует винить сейчас — это партгр. Надо знать каждого партгрога, знать, как он живет и работает, какой у него уровень, как и чем ему помочь в работе, как им руководить. Нельзя парторганизаций руководить так, как, например, руководят в Можайском районе. Там инструктор райкома не вылезая из автомобиля, даёт распоряжения партогу и немедленно уезжает дальше. Это называется — "конкретное" руководство... из машины. (Смех). За такое "конкретное" руководство надо не только из машины высаживать, но и "высаживать" с партийной работы, а секретарей, которые теряют таких "инструкторов", очень крепко вырут. (Голос: "надо их на биках посыпать"). Я думаю, что не на биках посыпать, а уж лучше пешком. Если такой "руководитель" пройдет 25-30 километров пешком, то обязательно останется изучавать. (Смех, аплодисменты).

На прошлом пленуме достаточно ясно было сказано о недостатках партруковод-

ства комсомолом. Крайком решительно и резко потребовал от райкомов и горкомов организовать руководство комсомольскими организациями, обеспечить повседневную помощь им в работе. На данном пленуме мы вынуждены еще раз отметить, что недооценка значения партийного руководства комсомолом, непонимание громадной роли комсомола, как ближайшего помощника партии и организатора масс рабочей и колхозной молодежи, — главное препятствие в деле улучшения и укрепления работы комсомола. Приходится слышать от некоторых первичных парторганизаций и даже иногда от районных руководителей жалобы, обращенные к комсомольскому руководству: "Ваша комсомольцы что-то натворили. Ваша комсомольцы нахулиганили..." Подобные заявления пока вызывают, до какой степени оторваны от молодежи, как плохо понимают значение работы с комсомолом и некоторые парторганизации и отдельные руководящие товарищи. Я знаю, что там совершенно выпущены из рук руководство комсомолом, оторвались от комсомола, забыли о значении, о роли комсомола, как первого помощника партии. Партий (Продолжение см. на 3 стр.)

# Продолжение речи товарища Р. И. Эйхе

шай организаций. Горком, райком — вот это в первую очередь отвечает за состояния комсомольской организации, за состояния работы комсомола.

Пленум должен поручить бюро Крайкома наметить ряд практических организационных мероприятий по укреплению руководства комсомолом на местах. Нужно будет передать с партработы на комсомольскую работу некоторую часть коммунистов. Каждая партиорганизация должна значительно увеличить число коммунистов, работающих в комсомоле в качестве партийных кадров. Кто будет в повседневной работе заниматься партийными воспитанием комсомола, если партийцы не будут работать среди молодежи? Кто будет воспитывать комсомольцев? Мы предъявляем комсомолу требование, чтобы комсомольцы были хорошо вооружены теорией Маркса — Ленина — Сталина, чтобы наша смена вышла образованной, боеспособной. Для этого надо помочь им, дать им кадры, которые бы воспитывали, подготавливали комсомольцев повседневно. Для какой ступени надо обновляться, заключается здесь, чтобы вместо помощи и правильного руководства комсомолом бросать культивирующие реалии, "ваш комсомол — хулиганы" и т. д.

К выращиванию кадров надо относиться с величайшей любовью. Секретарям РК и ГК надо заниматься поездами выращиванием кадров. Рост и выращивание кадров идут на всех участках. Люди растут и выросли на работе, в борьбе за первую и вторую пятилетки. Ог руководителя требуется заботливое наблюдение за этим ростом, свое временная помощь, свое временное отбор лучших, во время устранив негодных. Негодных надо расоблачать, показать, почему они негодны, чтобы остаться ими пошло на пользу.

На боевой работе растут и проверяются наши кадры. Если на боевой работе, на боевой кампании работник проявился, спасовал, не бородясь с трудностями, отступая с партийных позиций, — так какой же это большевик! Партия проводит преданность коммунистам делу партии на живой работе, прежде всего на том участке, на котором он работает. Если коммунист не выполняет задач, поставленных партией, из своего участка, то большевистски не борется за них — для партии он человек лишний.

Но синтез и так, что товарищ совершил ошибку. Нельзя подходить к отдельным ошибкам без учета живого человека, без учета того, как он все время работает, как он спрашивается со своей работой и что это за человек. Нельзя подходить механически, по чиновнически. В некоторых районах начинает входить

в привычку сыпать высказываниями. Если хотят написать "грозное" постановление, то считают, что без выговоров нельзя обойтись. (Смех). Такое решение расшевелит, да, всех, а потом этим решением можно прикрыться перед Крайкомом за все свои прогрешения. Вот, мол, такое решительное постановление приняла, разве можно что либо большее сделать! А фактически подошли по чиновнически.

Я не говорю, что не нужно обиживать выговоров и исключать из партии. Это необходиимо, когда это обстоятельство.

Когда обиживаешь выговор, нужно обеспечить, чтобы этот выговор стал такой силой, которая мобилизует всех коммунистов и партиорганизацию на лучшую работу. Если получал

людей не знает. Обсуждает партком поступок Сергеева, исключает из партии Сергеева, только другого Сергеева, Константина Петровича, честного, хорошего ударника. И человек пол года ходил по всем инстанциям и не мог восстановить себя. Так и не доказал. Тов. Тулин, которому переданы материалы, очевидно показывает с этим ходением по мукам. Вот факт возможного отношения к жизни человека. Это позорнейший флаг для парторганизации.

Причина речи зашла о районном руководстве — я остановлюсь на неиздоровых настроениях так называемого "сердечества". Некоторые районные руководители однажды болеют этой разновидностью маразма оппортунистических настроений. Это оппортунистические настроения проявляются в том, что у районных руководителей отсутствует стремление быть первыми, нет борьбы за такую организацию работы, чтобы видеть район впереди. Особенно сильно эти ограниченные настроения склоняются в периоды наибольшего общественного внимания, как хлебосыда, уборка, хлебозаготовки и т. д. Вся забота подсобного тела руководителей сводится к тому, чтобы удержаться на средних местах. "Самое скромное место, — заявляют такие чиновники. — Если будешь впереди, а потом чуть-чуть отстанешь, начинай спрашивать — почему отстал, терпишь, терплют ускорения темпов. Если тащаешься сзади, начинай подтягивать. А в среднем — не заметят, не побеспокоют". — Это мнение рассуждения генерала, женщины, вскоре умершего чиновника. Большевик так рассуждать не может. Большевик несвойственна оппортунистическая теория своего образа "сердечества".

Большевик ставит своей задачей из-за дня в день рабочий лучше, борясь за ускоренные темпы, за перво выполнение задач, за первое место.

## Против успокоенности и заносчивости

Товарищи, мы обсудили вопрос о внутренней работе, о партийном воспитании, о комсомоле. Мы выяснили состоящие работы на этих важнейших участках, наметили очередные задачи краевой партиорганизации на весь ближайший период. Если и разрешенным планом вопросам прибавить еще те вопросы, которые стояли перед бюро Крайкома, то перед нами раскрывается широкая программа действий, на выполнение которой надо мобилизововать всю западно-сибирскую организацию, всех коммунистов.

У нас есть имеются, к соожалению, такие отдельные руководители, которые не умеют охватить всех участ-

ников из Смоленского района, что из за этого такого крупного участка работы. Это совершенно потерпело.

Одной из причин того, что люди упускают из своего руководства крупнейшие разделы работы, является завладение, успокоенность. Товарищ Стадник учит нас, что увлекаться достижениями успехами и не взыскивать. Не все наши парторганизации учили до конца это утверждение любым вождем партии.

Надо решительно бороться с успокоенностью и вазнейством. Ошибочно на это надо указать тем товарищем, который находится в районах, где хороши идут работы, чтобы у них не получалось головоружение от успехов.

Есть у нас еще и такой тип людей, у которых кружат головы даже тогда, когда у них нет решительных кружаков, когда им пропагандируют макары, и существующая успеш-

Успокоенность обычно смыкается с пренебрежительным отношением к самой критике, с отсутствием самокритики. Надо выигрывать всякие проявления успокоенности и на высокий уровень поднять большевистскую самокритику.

Здесь говорили также о том, что некоторым нашим товарищем не хватает большой страстности. Встречаются такие коммунисты, которые вместо того, чтобы по-деловому проводить свою работу, прибегают к совершенно немужественному, к аллюзии. Нам нужно сейчас очень стараться ударить по этим недостаткам. Мы должны именно так поступить потому, что, как правило, где ворил тов. Булгаков, купивший прорызы в нашей работе происходит часто из-за того, что аллюзии на вазнейство царят у наших товарищей, и же там, когда у них есть успехи.

## Организовать массы на образцовое проведение весеннего сезона

одна сторона.

Здесь имеется много прорывов. Особенно прорывами участниками является подготовка семян к сowing — приведение их в кондиционный вид и окраска. Этот участок сейчас наиболее отдаленный от подготовки макаровской краевой кампании. Мы обвязали в самом сжатые сроки прорывы обмена семян, очистку, проверку их всхожести, проразивание и т. д. Чем скорее и чем лучше мы это сделаем, тем успешнее будет проведение весенний сowing.

В этом году ЦК и Секретариат оказали нашему краю исключительную помощь. Мы получили 6,5 миллиона рублей семенной ссуды. Это — громаднейшая помощь из шести колхозов. Нам дало большую количества новых тракторов и сложных сельскохозяйственных машин. Если при всех этих условиях мы не сумеем привести весеннюю кампанию на отличную, то это будет для нас драматичный позор.

С каждым трудностями мы встречаемся весной? Прежде всего: заготовленной земли у нас недостаточно. В ряде колхозов недобочки классового врага посыпаются использовать трудности для срыва весеннего сезона. Они будут пытаться организовать невыходы на работу, стреляться использовать недостатки в деле, организовать погоду. Они пытаются расширять весенний материал и т. д. Достаточно ли мы учли все эти трудности? Судя по имеющимся у нас материалам, еще не учли. Некоторые думают, что придет весенняя и осенняя кампания — у них разом и все пойдет само собой. Нет, товарищи, без того, чтобы крепчайшим образом не престрелиться, учтя все трудности, нам не страшиться с весенней кампанией так, как этого требует партия.

Подготовка к весенне кампании состоит из двух частей. Во-первых, подготовка материальной базы — тракторов, семян, лошадей, разведение агромашин, охрана семян и т. д.

(продолжение см. на 2 стр.)

И. Сибирь  
Крайком ВКП(б). Секретару  
председателю

# Окончание речи товарища Р. И. Эйхе

дней к весне? Нечего сказать, хоршо «подготовили»!

Возьмем другой участок работы — распределение доходов по трудовым. Крайком требовал, чтобы в каждом колхозе колхозники, имеющие мало трудодней, расчищали бы общему собранию, почему так случилось.

Мы считали и считаем это одним из важнейших политических мероприятий по воспитанию всей колхозной массы, по мобилизации ее на дальнейшую борьбу за большевистские колхозы. Оказывается, ни в одном районе при распределении доходов это мероприятие не было проведено. Это возмутительное дело, товарищи. Причем, пытаются отговаривать тем, что мы, мол, не успели. Ну, хорошо, когда не успели, а где-нибудь да успели? Сколько же, что где «не успели». Неужели, у т. Щекотова в Марийском районе ни у одного колхозника нет малого количества трудодней? Если бы это бы

ло так, то мы были бы очень рады такому положению. Но ведь это не так. Дело в том, что у ряда наших товарищей существует преступная недисциплина вследствие ликвидации посевной. Этим товарищам зарежены вредом для дела благодущием, успеваемостью.

В подготовке к севу величайшее значение будет иметь то, как мы подготовим ударников. Во многих районах ударники потерпели, ибо не вели с ними работы, не сумели за время осенних работ построить руководство так, чтобы еще раз все сплотить колхозников, выявить ударников, создать новые кадры ударников. Это является величайшим недостатком.

Крайком требует, чтобы все районы немедленно включились в каждый колхоз рабочей с ударниками, привлечь их к работе с ударниками, привлечь лучших из них, чтобы обединили этих передовых колхозников, показав их всей массе, как лучших

людей колхозного строительства, при чем эта работа должна быть проводена путем широкой массовой работы. Только тот район, который сумеет организовать живых людей, мобилизовав их активность, поднять авторитет ударников — значитых людей колхозов, только этот район сумеет быстро и хорошо провести посевную кампанию.

Не забудьте, что для успеха посевной кампании еще большее значение, чем ремонт тракторов, чем приведение в порядок всей материальной базы, имеет соответствующее настроение людей. Если у колхозников будут посевные настроения, стремление бороться за полное и быстрое выполнение посевного плана, желание скоро и хорошо окончить посев, если все это каждый колхозник ощущает и поймет, тогда мы обеспечим быстрое и переполнение плана весеннего сева, просяя его по-большевистски.

Крайком требует, чтобы все районы немедленно включились в каждый колхоз рабочей с ударниками, привлечь их к работе с ударниками, привлечь лучших из них, чтобы обединили этих передовых колхозников, показав их всей массе, как лучших

дней бригаде. В нем надо указать, сколько трудодней они затрачивают на посевную кампанию. Но этого недостаточно, ибо это не дает возможности видеть, как мобилизовать людей. С первых же дней посевной кампании, вернее, даже раньше — как только появится возможность начать посевную кампанию — нужно установить по каждой бригаде, по каждой культуре календарные сроки окончания посева. И до суметь так работать, чтобы эти сроки выдержать.

Успех колхозизации, успехи в нашей работе, достижения на пути к захваточной жизни колхозов, который не знает бы своих прав и обязанностей, выше всяких из нового устава.

На общих собраниях колхозов, через печать, через доклады делегатов съезда и все другие формы массовой работы нужно каждому колхознику подробно рассказать о работе съезда. Наши обязанности — мобилизовать колхозников на устранение недочетов в колхозах, на безупречную подготовку к весеннему севу, на организованный выход в поле.

Наша задача — еще теснее сплотить колхозников вокруг партии, поднять коммунистическую творческую колхозников на лучшую организацию хозяйства, на борьбу за высокий урожай, высокую продуктивность хозяйства, на самоотверженный, ударный труд для колхоза.

Мы должны помочь колхозникам в укреплении личного хозяйства и воспитать честное, добросовестное отношение к общему колхозному делу, доказать им живым примером, что без роста колхозного хозяйства не может расти личное хозяйство колхозника.

У всех нас в памяти историческая речь товарища Сталина на съезде колхозников ударников, определившая пути развития колхозов на целый исторический период.

Его лозунг о большевистских колхозах и зажиточных колхозниках стал путеводной звездой в колхозном строительстве. Эта генеральна ясная, мудрая и простая в своем величии задача вдохновила миллионы за борьбу за укрепление колхозного строя.

Исклучительная роль товарища Сталина в разработке нового устава сельхозартели, для обсуждения которого были созваны лучшие люди колхозов. По инициативе товарища Сталина была начата работа по разработке устава и создан всесоветский съезд. Под его руководством колхозники ударники пунктами писали новый устав.

Товарищ Сталин показал блестящий пример — каким должен быть большевистский руководитель, умеющий не только определять общие пути развития, но и конкретно, в мельчайших подробностях, наметить практическую программу борьбы и работы.

Мы все должны неустранно учиться у товарища Сталина, как надо изучать колхозы, как конкретно, по-большевистски руководить ими.

Нет ни одного честного колхозника в нашей стране, который бы не знал, не чувствовал, с какой заботой и вниманием товарищ Сталин ведет колхозы от победы к победе.

Наши колхозы быстро крепнут и растут, потому что борьбой партии за укрепление колхозного строя, за развитие колхозов повседневно руководят гениальный вождь пролетарской революции товарищ Сталин.

В kraе не должно оставаться ни одного колхозника, который не знает бы своих прав и обязанностей, выше всяких из нового устава.

На общих собраниях колхозов, через печать, через доклады делегатов съезда и все другие формы массовой работы нужно каждому колхознику подробно рассказать о работе съезда.

Наши обязанности — мобилизовать колхозников на устранение недочетов в колхозах, на безупречную подготовку к весеннему севу, на организованный выход в поле.

Наша задача — еще теснее сплотить колхозников вокруг партии, поднять коммунистическую творческую колхозников на лучшую организацию хозяйства, на борьбу за высокий урожай, высокую продуктивность хозяйства, на самоотверженный, ударный труд для колхоза.

Сейчас нам надо в каждом районе тщательно подумать над тем, когда начинать посев, когда его можно, в каком размере провести сокращение сева. Имейте в виду, многие дни (в частности, ранняя весна на юге) говорят о том, что в этом году мы будем иметь раннюю весну. Не проморгать сроки сева, чтобы не получилось того, что было в прошлом году у тов. Долгова, в Пензенском районе. А там в прошлом году сидели в жилах, когда растает снег в деревне, (если хат, и не удосужились выехать в поле и посмотреть, есть там снег, или нет. Когда же окопо хат снег растаял, то на поле давно уже было сухо. Смотрите, чтобы у вас так же не получилось. Если вы выедете в поле тогда, когда там снег уже весь растает в почве высокует, вы сорвете борьбу за урожай.

Большайшее значение имеет планирование работы. В этом скошении сплит уборки и хлебоагрегатов должен быть полностью учтён. У нас сейчас посевной план разрабатывается таким образом, что указывается количество трудодней, в которое каждый район должен закончить посевную кампанию. Такой же план должен быть по каждому колхозу, по каждому агрегату.

Мы не знали поражений потому, что мудрым родным коммунизма товарищем Сталиным намечены наше пути.

Да здравствует наш родной, бесконечно любимый трудящийся всемирный Стalin! (Будильник аплодисменты).